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                                    平成２４年 ５月１７日 

香川県内企業の事業継続計画（BCP）取り組み状況調査結果の公表について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ・対象者：香川県経済同友会会員企業様 400 件発送 

 ・期 間：2012 年 2月 6 日～2 月 22 日 

 ・回収率：133 件（33.2％） 

 ・設問内容：Ⅰ防災対策の実施状況 

       Ⅱ事業継続計画の取り組み状況 

       Ⅲ東日本大震災による影響 

       全 37 問 

 ・調査結果の概要 別紙参照 

 

 

 

 

 

 

 

香川大学危機管理研究センターでは，平成 20 年 4 月の創設以来香川県における防災対

策や事業継続に関する調査・研究を継続して実施しています． 

このたび，東日本大震災をふまえて、香川県経済同友会のご協力をいただき，会員企

業を対象に，防災対策の実施状況や事業継続計画（BCP）への取り組み状況をお聞きする

ことにより，今後の防災対策へ幅広く反映させて頂くことを目的としたアンケート調査

を実施させていただきました． 

本調査は，2008 年 9 月に実施したアンケート調査の継続調査であり，今回調査結果を

ふまえて，来るべき南海トラフ巨大地震災害に備えるために，香川大学が地域にどのよ

うなご支援ができるかを検討させていただいたものです．その調査結果を取り纏めさせ

て頂きましたので，ご報告させていただきます．調査にご協力いただきました香川経済

同友会会員企業の皆様に厚く御礼申し上げます． 

� 問い合わせ先  

香川大学危機管理研究センター  磯打（いそうち） 

〒761-0396 香川県高松市林町２２１７－２０ 

TEL 087-864-2546 

 

（上記不在の場合） 

香川大学危機管理研究センター 

TEL 087-864-2544 

【事業継続計画（【事業継続計画（【事業継続計画（【事業継続計画（BCPBCPBCPBCP）とは？】）とは？】）とは？】）とは？】    

 事業継続計画（Business Continuity Plan：BCP）とは、災害や事故等の様々なリスクが発生した

場合、事業資産の損害を最小限にとどめつつ、中核となる事業の継続あるいは早期復旧を可能とする

ために、平常時に行うべき活動や緊急時における事業継続のための手段などを取り決めておく計画の

ことです。 
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図図図図１１１１    BCPBCPBCPBCP 策定状況策定状況策定状況策定状況    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考：磯打千雅子，白木渡：香川県内企業の防災対策・事業継続計画の現状と課題について，

第 23回信頼性シンポジウム講演論文集，pp.122-127，2008 年 12 月． 

 

策定済み・策定中は，53社（40%）であり，2008 年時点の 36 社（24%）を大きく上回った． 

策定予定を含めると 73%の企業に今後整備されると期待． 

策定済み・策定中企業の業種は，建設業 30%，金融・保険業 23%，製造業 19%． 

資本金は，10億円以上が 32 社（60%）．企業規模により策定率が大きく異なる． 
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アンケート結果の概要 

問 23 事業継続計画（BCP）を策定していますか？ 
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法令、規制等の順守義務との整合が難しい

BCPに対する経営層の意識が低い

BCPに対する現場の意識が低い

部署間の連携が難しい

サプライチェーン内での調整が難しい

同業他社との相互協力関係の構築が難しい

策定の費用確保が難しい

代替オフィス等の対策費用が高い

税制優遇措置など財務手当支援が不十分

策定する人手を確保できない

重要業務の絞り込みが難しい
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策定に必要なノウハウ・スキルがない

BCPに関する自治体の相談窓口がわからない

BCPに関するコンサルティング企業等の相談窓口がわからない

ガイドライン等に自社の業種に即した事例がない
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災害対策基本法、消防法等の法令・規制上の要求から

国内の取引先の要求から

海外の取引先の要請から

株主の要請から

銀行、債権者の要請から

コンサルティング企業からの勧めにより

過去の災害、事故等の経験から

耐震診断の実施結果から

企業の社会的責任、情報提供活動の観点から

企業イメージ向上のため

策定経費への融合措置（BCPローン、格付け融資等）の存在を知って

国や自治体、業界団体のガイドライン等を見て

国や自治体、NPO、業界団体の主催する講習会・セミナーを受講して

国や自治体のホームページを見て

企業のホームページを見て

新聞、雑誌、書籍等を見て

東日本大震災で被害を受けた

東日本大震災で被害は受けていないが必要性を認識した
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策定上の課題は，BCP に対する現場意識が低い，策定に必要なノウハウ・スキルがない，バ

ックアップシステムの構築が難しいなど． 

策定を開始した理由は，企業の社会的責任・情報提供の観点から，過去の災害・事故等の経

験からで 2008 年と同様である． 

一方で，東日本大震災で被害を受けた，または被害は受けていないが必要性を認識した企業

が多い． 

N=305 M.A． 

N=209 M.A． 

問 28 事業継続計画策定上の課題 

問 29 事業継続計画の策定を開始した理由 
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